
14. b) Nekonečná geometrická řada

1. Zjistěte, pro která x(R jsou následující nekonečné geometrické řady konvergentní, a pak určete jejich součet.
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2. Zjistěte, které z dále uvedených nekonečných geometrických řad jsou konvergentní. V kladném případě určete jejich součet.
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c) 
[image: image6.wmf]1

1

2

1

3

-

¥

=

å

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

n

n



d) 
[image: image7.wmf](

)

n

n

n

å

¥

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

-

1

3

2

1


             Řešení: (divergentní; konvergentní: s=
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3. Napište ve tvaru zlomku s celočíselným čitatelem a jmenovatelem tato čísla:

a) 
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c) 
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Řešení: 
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4. Řešte rovnici s neznámou x(R:
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Řešení: (x1=-1,5; x2=-2,5(
5. Řešte rovnici s neznámou x(R:
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Řešení: (x=6(
6. * Řešte rovnici s neznámou x(R:
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         Řešení: 
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7. * Řešte rovnici s neznámou x(R:
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Řešení: (x=10(
8. Do čtverce ABCD o délce strany 1 je vepsán čtverec A1B1C1D1 tak, že body A1, B1, C1, D1 jsou postupně středy stran AB, BC, CD, AD. Obdobně vepíšeme čtverec A2B2C2D2 do čtverce A1B1C1D1 atd. Vypočtěte součet obvodů a součet obsahů všech takových čtverců. 

                Řešení: 
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9. Do rovnostranného trojúhelníku ABC o délce strany 2 je vepsán trojúhelník A1B1C1 tak, že body A1, B1, C1 jsou postupně středy stran AB, BC, AC. Obdobně vepíšeme trojúhelník A2B2C2 do trojúhelníku A1B1C1 atd. Vypočtěte součet obvodů a součet obsahů všech takových trojúhelníků.

                Řešení: 
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10.  Je dán rovnostranný trojúhelník o straně a=10 cm. Nad jeho výškou je sestrojen další rovnostranný trojúhelník atd. Vypočtěte součet obsahů všech těchto trojúhelníků. 

Řešení: 
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11. Spirála se skládá z nekonečně mnoha polokružnic. Přitom poloměr každé následující polokružnice je dvakrát menší než poloměr předchozí polokružnice. Určete délku spirály, je-li poloměr první polokružnice 5 délkových jednotek.
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12. * V kouli se středem S a poloměrem 6 cm vyznačte průměr AB. Sestrojte rovnostranný trojúhelník ABS1. Sestrojte kouli se středem S1 tak, aby s koulí původní měla vnější dotyk. V této kouli vyznačte průměr A1B1 rovnoběžný s průměrem AB a sestrojte další rovnostranný trojúhelník A1B1S2 tak, aby s trojúhelníkem ABS1 měl společný jen bod S1 a trojúhelníky ABS1 a A1B1S2 ležely v téže rovině. Opět sestrojte kouli se středem S2 tak, aby s předchozí koulí měla vnější dotyk. V této nové kouli vyznačte průměr A2B2 rovnoběžný s průměrem A1B1 atd. Tento postup stále opakujte. Vypočtěte objem „nekonečného sněhuláka“ složeného z koulí, které umístíme popsaným způsobem.

                Řešení: 
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